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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

B B O O

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
(W) c | m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Opcja BIOS-u First/Second/Third/Boot Device (Boot Sequence) pozwala na ustalenie kolejnosci odczytywania

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

plikow na pamigci flesz, z ktorych bedzie uruchamiany system operacyjny.
plikéw na dysku, z ktérych bedzie uruchamiany system operacyjny.
nosnikéw, z ktérych bgdzie uruchamiany sterownik pamigci.

nosnikow, z ktérych bedzie uruchamiany system operacyjny.

£ Device Ma nager

Fil=  Action  View Help

= [ & 20 & =R

| =12 TP-SPENCER
« 1§ Computer

[#-5g0 Dick drives

r+ . § Display adapters

2 DYD/CD-ROM drives
42 Floppy disk controllers
i _\_ﬁ Floppy disk drives
[+ 4=} IDE ATA/ATAPT controllers
¥ 2 Kevboards
’+ -1y Mice and other pointing devices
’+‘ - Monikars
’— B8 Network adapters
"B Realek RTLS130/210x Farily Fast Ethernet NIC
il =E Devics, i
® 5 ports (Com L‘M
9 Processors [J Disable
® 4% sCSland RAID|  Uninstal
o) Saund, video j
System deviceg
+ Universal Seriai Properties

1+

Scan for hardware changes

Launches the Hardware Update \Wizard for the selecte

Zrzut ekranowy przedstawiony na rysunku prezentuje uruchamianie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

aktualizacji nowej pamigci USB.

aktualizacji sterownika karty sieciowe;.
odinstalowania sterownika karty sieciowe;j.
odinstalowania instalacji nowej pamigci USB.

Program antyszpiegowski systemu Windows to Windows

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

ScanDisk.
Defender.

Media Center.
Anytime Upgrade.

Aby zabezpieczyC system operacyjny przed atakami z sieci, nalezy zainstalowac i poprawnie skonfigurowac

A.

B.
C.
D

przegladarke internetowg.
komunikator internetowy.
program archiwizujacy.
Zaporeg sieciowsq.
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Zadanie 5.
Po zalgczeniu zasilania komputer uruchomit si¢, wygenerowat jeden sygnat dzwigkowy, na ekranie obraz pozostat
czarny. Co jest najbardziej prawdopodobng przyczyng zaistnialej sytuacji?

A. Uszkodzony dysk twardy.

B. Uszkodzona pamig¢ operacyjna.

C. Brak zainstalowanego systemu na dysku.
D. Brak potgczenia komputera z monitorem.

Zadanie 6.
Ktory typ licencji przyporzadkowuje oprogramowanie wylgcznie do jednego, konkretnego, zestawu
komputerowego?
A. CPL
B. BOX
C. OEM
D. GNU GPL
Zadanie 7.

System informatyczny wspomagajacy zarzgdzanie relacjami z klientami to

A. SCM (ang. Supply Chain Management)

B. ERP (ang. Enterprise Resource Planning)

C. MRP (ang. Material Requirements Planning)

D. CRM (ang. Customer Relationship Management)

Zadanie 8.
W ktorym typie modulacji jest wykorzystywane potaczenie modulacji amplitudy i fazy?
A. ASK
B. QAM
C. GFSK
D. DPCM
Zadanie 9.

Kompresja cyfrowa sygnalu powoduje

A. zmniejszenie liczby danych i zmniejszenie przeptywnosci tego sygnatu.
B. zmnigjszenie liczby danych i1 zwigkszenie przeptywnosci tego sygnatu.
C. zwigkszenie liczby danych i zmniejszenie przeplywnosci tego sygnatu.
D. zwigkszenie liczby danych i zwigkszenie przeptywnosci tego sygnatu.

Zadanie 10.
Ktora kategoria kabla UTP umozliwia transmisj¢ z szybkoscig 1000 Mbit/s

Kategoria 2.
Kategoria 3.
Kategoria 4.
Kategoria 6.

oSnowx
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Zadanie 11.

Ktora sekwencja zostata podana na wejscie przetwornika C/A, jezeli na wyjsciu przetwornika otrzymano napigcie

Uyy =3 V przy napigciu odniesienia Uygn=-4 V ? o r
Usan Iy I3 I
A. ajaya;=010 . e | o
B. a a ;=101 mp o oah m i
C. ajayas=011 [ - [; |“—'w
D. ajaza;=110 — -
a a a
Uwinm[z—Hz—iJr...Jrz—:J

Zadanie 12.
Ktora sposrod wymienionych cech jest charakterystyczna dla komutacji kanatow?

A. Droga pomig¢dzy urzagdzeniami koficowymi jest zestawiana na caly czas trwania polaczenia.
B. W czasie trwania potgczenia uzytkownik moze korzysta¢ jednoczesnie z wielu ustug.

C. Dane przesylane sg w matych porcjach zwanych komoérkami o statej dlugoscei.

D. Zestawiony na czas polaczenia kanat transmisyjny jest w petni wykorzystany.

Zadanie 13.

[le wynosi maksymalna wartos$¢ rezystancji linii telefonicznej wraz z aparatem POTS?

A, 2200Q
B. 2000Q
C. 1800
D. 1600 €

Zadanie 14.
Wazrost czestotliwosci sygnatu w wieloparowych kablach teleinformatycznych

A. moze powodowac zaktocenia spowodowane przenikami.

B. nie ma wplywu na zaklocenia w kablu, jesli kabel jest ekranowany.

C. moze powodowac eliminacje zaktocen spowodowanych przenikami.

D. nie ma wplywu na zaktocenia w kablu, nawet jezeli kabel nie jest ekranowany.

Zadanie 15.

Filtracja sygnahu, prébkowanie sygnalu analogowego, kwantowanie i kodowanie sg operacjami modulacji

ASK (ang. Amplitude-Shift Keying)
FSK (ang. Frequency-Shift Keying)
PCM (ang. Pulse Code Modulation)
PAM (ang. Pulse Amplitude Modulation)

Sawpx
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Zadanie 16.
Zakodowanej liczbie zapisanej w systemie szesnastkowym A3DF5 odpowiada liczba zapisana w naturalnym

kodzie dwéjkowym

A. 10100101 1101 1111 0011
B. 101011010011 1111 0101
C. 101000110101 11111101
D. 101000111101 11110101

Zadanie 17.
W faczu ISDN na styku U jest stosowane kodowanie

A. AMI
B. CMI
C. 2BIQ
D. HDB3

Zadanie 18.

©
J_W
A K
_{R'P% _|__C U': - ::u_s

o - b
_?_‘_ Licznik ‘
¢
_L Rajastr
i
Wyjscie

Rysunek zawiera schemat przetwornika

A. AJ/C przetwarzajacego sygnal metoda kompensacji wagowe;.
B. A/C przetwarzajgcego sygnal metodg catkowania.

C. C/A o przetwarzaniu napigciowym.

D. C/A o przetwarzaniu pragdowym.
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Zadanie 19.

Rysunek ilustruje przebieg sygnatu analogowego zmodulowanego

A. fazowo.

B. cyfrowo. 1

C. amplitudowo. wE

D. czestotliwosciowo. i
Zadanie 20.

dostepre funkie | VDSL | (1IPV6 | (@ Srmgvewnn | (@IE) (WPS ] (DLNA | (0 ] (d=h ) (vorP )

Na rysunku przedstawiono fragment specyfikacji modemu

A. DSL z wbudowanym modutem do korzystania z telefonii analogowe;.

B. DSL z wbudowanym modutem do korzystania z telefonii internetowe;.
C. VDSL z wbudowanym modutem do korzystania z telefonii analogowe;j.
D. VDSL z wbudowanym modutem do korzystania z telefonii internetowej.

Zadanie 21.

Aby zrealizowa¢ transmisj¢ danych na tgczu dzierzawionym punkt-punkt, stosuje si¢ modem
A. VDSL (Very High Speed DSL).
B. ISDN (Integrated Services Digital Network).

C. ADSL (Asymmetric Digital Subscriber Line).
D. HDSL (High bit rate Digital Subscriber Line).

Zadanie 22.
Ktora sposrod wymienionych cech jest charakterystyczna dla komutacji pakietow w trybie datagram?

A. Przed przestaniem pakietow miedzy dwoma uzytkownikami zestawiany jest kanal logiczny.
B. Pakiety pomigdzy uzytkownikiem a centralg moga by¢ przesytane réznymi drogami.

C. Pakiety docierajg do stacji docelowej zawsze w kolejnosci w jakiej zostalty wyslane.

D. W czasie trwania polgczenia uzytkownik nie moze korzysta¢ z innych ushug.
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Zadanie 23.

NT1

S/T 1 2 3 4

—
Do centrali Sekretarka

e,

Dyrektor

Rysunek przedstawia schemat podlgczenia aparatow telefonicznych do zakoniczenia NT1 terminala ISDN
centrali. Na podstawie rysunku mozna stwierdzi¢, ze dwa aparaty

A. cyfrowe sg poprawnie podigczone do zakonczenia NT1 centrali.
B. analogowe sg poprawnie podlgczone do zakonczenia NT1 centrali.
C. cyfrowe sg blednie podtgczone do zakonczenia NT1 centrali.

D. analogowe sg bl¢dnie podtaczone do zakonczenia NT1 centrali.

Zadanie 24.
, . . o
Symbol blokowy ktdrego filtru jest przedstawiony na rysunku? N
A. Selektywnego. U
B. Szerokopasmowego. b Uwy
C. Dolnoprzepustowego. . _f H

D. Gornoprzepustowego.

Zadanie 25.

Ktory ze znakow ostrzegawczych przestrzega przed promieniowaniem niejonizujgcym?

A\

A. B. C D.

Zadanie 26.
Akumulatory litowo-jonowe charakteryzuja sie

brakiem ,,efektu pamigciowego” i nie powinno si¢ ich catkowicie roztadowywac.
,,efektem pamigciowym” i nie powinno si¢ ich catkowicie roztadowywac.
brakiem ,,efektu pamigciowego” i mozna je catkowicie roztadowywac.

,,efektem pamigciowym” i mozna je catkowicie roztadowywac.

SO wx
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Zadanie 27.
Przyrzad TDR-410 jest stosowany do

pomiaru rezystancji.

lokalizacji trasy kabla.

pomiaru indukcyjnosci.
lokalizacji uszkodzen w kablach.

SN wp

Zadanie 28.

ADSL 2+
b@™ & @ H
® O [ ] O o

Dioda Power sygnalizuje zasilanie: dioda nie $wieci - modem jest wylaczony;
dioda swieci na zielono - modem jest wigczony i gotowy do dziatania

Dioda sieci Internet sygnalizuje potgczenie modemu z siecig Internet:

dioda miga szybko na czerwono - brak synchronizacji modemu na linii ADSL / FTTH;

dioda miga powoli na czerwono - modem jest synchronizowany na linii ADSL / FTTH, lecz potaczenie z siecig
Internet nie jest ustanowione; dioda $wieci zielonym swiattem cigglym - modem jest potgczony z siecig Internet

Dioda ustugi Telefon HD sygnalizuje stan tej ustugi: dioda nie swieci - ustuga nie jest aktywowana;
dioda swieci na zielono - ustuga jest aktywowana i dostepna;
dioda mruga na zielono - trwa potaczenie telefoniczne.

Dioda sieci lokalnej LAN sygnalizuje stan wszystkich lokalnych portéow sieciowych (przewodowych
i bezprzewodowych); dioda miga na zielono - trwa transmisja danych

)

Dioda sieci bezprzewodowej Wi-Fi sygnalizuje stan sieci bezprzewodowej Wi-Fi:
dioda swieci na zielono - ustuga sieci bezprzewodowej Wi-Fi jest wigczona;
dioda miga na zielono - modem Livebox 2.0 jest w trybie akceptacji;

dioda nie swieci - ustuga sieci bezprzewodowej jest wytaczona.

!

Dioda aktualizacji oprogramowania: dioda miga niebieskim swiattem - trwa aktualizacja oprogramowania modemu
Livebox 2.0.
Uwaga! Podczas aktualizacji oprogramowania nie restartuj modemu i nie odtaczaj od niego zasilania

Na rysunku przedstawiono panel czolowy modemu ADSL 2+. Zgaszona dioda pod oznaczeniem shuchawki

OZnacza, Z¢
A. niejest podigczony aparat telefoniczny do modemu.
B. nie jest prowadzona rozmowa telefoniczna.
C. jestprowadzona rozmowa telefoniczna.
D. ustuga telefonii jest nieaktywna.
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Zadanie 29.
Technologia ATM (Asynchronous Transfer Mode) stosuje komutacje
A. komorek.
B. kanalow.
C. ramek.
D. 1laczy.
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. demultipleksera z dwoma wejSciami sterujgcymi, czterema wejsciami
danych.

D1 ———

[ e—
B. demultipleksera z czterema wejsciami sterujgcymi, dwoma wejsciami
[3 —
danych.
g ——

C. multipleksera z czterema wej$ciami sterujgcymi, dwoma wejsciami danych.

D. multipleksera z dwoma wej$ciami sterujgcymi, czterema wejsciami danych. s

Zadanie 31.
Podziat jednego strumienia danych na kilka kanatow fizycznych to

A. Wavelength Division Multiplexing.
B. Code Division Multiplexing.

C. splitting.
D. ruting.
Zadanie 32.

W stanie spoczynku aparatu telefonicznego czgstotliwos¢ sygnatu wywotania

A. jestrowna 100 Hz

B. jestréwna 425 Hz

C. miesci si¢ w zakresie od 25 Hz do 50 Hz

D. miesci si¢ w zakresie od 300 Hz do 3400 Hz

Zadanie 33.
Rezystancja telefonu analogowego przylaczonego do centralki telefonicznej nie powinna przekroczy¢

A. 0,06 kQ
B. 0,60kQ
C. 6,00kQ
D. 1,80kQ
Zadanie 34.

Pojecie linii abonenckiej bez strat oznacza, ze rezystancja jednostkowa linii

R=0 1 konduktancja jednostkowa linii G =0

R=0 i konduktancja jednostkowa linii G =+o0

R=+0 1 konduktancja jednostkowa linii G =0
=+ 1 konduktancja jednostkowa linii G =+o0

oSnowx
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Na schemacie zostal przedstawiony zasilacz z prostownikiem

A. jednopoldwkowym bez stabilizacji.

B. jednopotowkowym ze stabilizacja.
C. dwupoléwkowym bez stabilizacji.
D. dwupotéwkowym ze stabilizacja.

Zadanie 36.

Na schemacie aparatu telefonicznego CB rezystor R1 i kondensator C1 pelnia role uktadu

gasikowego.
separujacego.
antylokalnego.
separacji galwanicznej.

Cowpx

Zadanie 37.

Z,

iC

LT ]

c; H; PO L

D

I .

Ktéry z przebiegéw czasowych przedstawia sygnat zgloszenia centrali w faczu abonenckim?

7000 H000 9000 1 (ms)
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Zadanie 38.

Na podstawie fragmentu instrukcji konfiguracji telefonu ISDN okresl, ktéra kombinacj¢ klawiszy nalezy wcisnac,
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Przycisk | Pierwsze Znaki alfanumeryczne, | Znaki alfanumeryczne,

nacisnigcie duze litery mate litery

1 cyfra 1 - 20,1 T DD

2 cyfra 2 ABC2ACAA abc2acdac

3 cyira 3 DEF3E def3eé

4 cyfra 4 GHI4 7 ghidE

5 cyfra 5 JKLS5E jk15t

6 cyfra 6 MNOBNOO mno6had

7 cyfra 7 PQRS7SS pars7éhs

8 cyfra 8 TUvsl tuv8ii

9 cyfra 9 WXYZ9Z27 wxyz9o0zz

0 cyfra 0 +0 +0

" znak * *()=%@&$ (V=% @&$

# znak # spacja # spacja #

aby wpisa¢ pod numerem telefonu (wielkos¢ liter bez znaczenia) stowo Ola.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 39.

Ktore narzedzie jest stosowane do zarabiania kabli w zlagczach LSA?

Sze§¢ razy cyfre 6, trzy razy cyfre 5, raz cyfre 1
Trzy razy cyfre 6, trzy razy cyfre 4, raz cyfre 2
Szes¢ razy cyfre 6, trzy razy cyfre 4, raz cyfre 1
Trzy razy cyfre 6, trzy razy cyfre 5, raz cyfre 2
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Zadanie 40.
Ktory miernik jest stosowany do lokalizacji miejsca uszkodzenia typu ,,zwarcie do ziemi” jednej pary przewodow
kabla telekomunikacyjnego?
Miernik pojemnosci.
Miernik rezystancji izolacji.
Rezystancyjny mostek pomiarowy.

Sawpx

Pojemnosciowy mostek pomiarowy.
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